

微关注

为定格鸟儿觅食场景 55岁摄影师风雪中守候两个多小时

拍出唯美照片 惊艳无数网友



图片由曹秋霞提供

□本报记者 尹晓玉

原帖

“美爆了，漯河55岁的女摄影师雪中守候两个多小时拍的‘飞鸟觅食’。为摄影师点赞，也为漯河的生态环境点赞！”1月28日，网友“土星”在朋友圈发消息说。

跟帖

网友“静待佳音”：羡慕有兴趣爱好的人，生活充实，有意义。

网友“飞飞是大王”：我是外行，不懂构图什么的，照片太美了，不知道怎么赞美。

网友“susun”：说不出什么原因，这几张照片看的我超感动。被摄影师的精神感染，觉得生活很美好。

采访

1月28日中午，记者联系到了这位风雪中的拍摄者曹秋霞。“1月25日上午，雪花还在飘，整个漯河大地银装素裹，我感觉特别漂亮，就想到沙澧河风景区去拍雪景。在彩虹桥头景区内的树枝上，我看到有小鸟在觅食，瞬间就被这种景象吸引了。”曹秋霞告诉记者，她顾不上风雪和寒冷，就立即找了一个地方，在雪地里支上相机三脚架，准备拍照。

“支好架子后，发现小鸟飞来飞去，不好拍，我就一直站在风雪中等着。从上午9点多等到11点多，终于找到了拍摄时机，拍了一组大雪中，鸟儿觅食的照片。”曹秋霞告诉记者，当时她背着三四十斤重的摄影器材，站在雪地里等着小鸟拍照片，整个人都很兴奋，似乎感觉不到累，也感觉不到冷。

55岁的曹秋霞告诉记者，她一直很喜欢摄影。退休后，考虑到摄影既能到处跑着锻炼身体，又能打发闲散的退休时光，她才开始真正拿起相机。如今的曹秋霞已成为一名典型的摄影发烧友，经常为了拍照片，跑到云南、贵州、江西、四川等地。

“相比之下，我还是最喜欢拍漯河的美景，尤其是沙澧河两岸的风光。”曹秋霞说，只要能拍到漂亮的照片，别说风雪中等几个小时，就是比这恶劣得多的环境，她也愿意等，也觉得是一种幸福。

微事件

“养蛙游戏”刷屏朋友圈

□本报记者 吴艳敏

原帖

昨日，网友“小仙女”在朋友圈发消息称：“每天时不时地都想打开游戏看看，我的小青蛙在干什么。今天一天了，小青蛙都还没有回来，不会迷路了吧？”

跟帖

网友“不行不行的”：我每天一睁眼都得看看我的青蛙在干什么，我准备不按攻略来，看看我能养出什么青蛙。

网友“满身仙女味”：我的青蛙好不容易带了点特产回来，我舍不得给蜗牛吃啊。

网友“软绵绵”：这是啥游戏啊，我看大家都在玩，谁能教教我怎么玩的吗？

采访

近日，记者注意到，很多人的朋友圈被一只面无表情但十分可爱的小青蛙给刷屏了。到处都是“我家蛙蛙出去一天了怎么还没回来”“我的呱呱看书看了一天了怎么还出去”之类的疑问。

这到底是一款怎样的游戏呢？昨日，记者联系到了网友“小仙女”。她告诉记者：“我是个几乎不玩游戏的人，但前几天看朋友在玩养青蛙的游戏。挺好奇，就下载了个。”

网友“小仙女”说，下载



游戏以后，因为不是中文，很多都看不懂。“我就在网上找攻略，上手以后，每天时不时都想看看我养的青蛙在干什么，就像养孩子一样。”网友“小仙女”说，每次打开游戏界面，青蛙不是在家，就是出门旅行去了。

“玩这个游戏，最大的感触就是对不起自己的父母，和家里联系太少了，还不如那只会写信的青蛙。”网友“小仙女”说。

记者了解到，这款叫做“旅行青蛙”的手机APP游戏最近很流行。游戏主角是一只热爱旅行的青蛙，会旅行、会拍照、会看书写字、会吃饭。玩家给自己的小青蛙配粮食和背包，青蛙就会出门旅行，还有可能会给玩家带回各种特产。玩家只能给小青蛙收拾行囊，并不能控制它的行动。在游戏中，主人和青蛙鲜有互动，有时候甚至三五天都见不上面。

虎头虎脑虎头鞋 一针一线藏祝福



□文/图 本报记者 陶小敏
张玲玲

原帖

1月22日，网友“黑油油的麻花辫”在朋友圈发消息说：“纯手工打造，猫头鞋、虎头鞋，有没有想起远去的童年？”

跟帖

网友“贝拉拉小号”：虎

头鞋是中国传统文化的一种载体，是一种文化遗产。

网友“古韵”：我妈也会做，只一个虎头就需用刺绣、拨花等多种针法，鞋面的颜色也要选鲜艳的红色和黄色等，虎嘴、眉毛、鼻子、眼睛都需要用针线勾画出来。

采访

1月26日，记者通过网友“黑油油的麻花辫”联系到了做虎头鞋的巧手大妈王秀华。她今年70岁，老家在召陵区青年乡镇，现在跟着孩子在市区黄山路附近居住。王秀华说，她做的这些虎头鞋、猫头鞋主要是给一岁左右的孩子穿。“过去都说是穿虎头鞋可以辟邪保平安，保佑孩子健康成长，所

以家家户户都会给孩子穿这种鞋。”王秀华告诉记者，为了做虎头鞋，她一般从夏天就开始准备了，将布一层层糊上糨糊晒干，还要准备鞋样、鞋底等，东西准备齐了，冬天闲了就开始做。

王秀华说，她做的鞋子除了给亲戚朋友的小孩穿，有空还会拿到街头卖，几乎一拿出来很快就卖光了。“不是为了挣钱，而是在家闲着也没事，就当找个事做。”王秀华说，每当听到别人夸她手巧，她就格外开心。

“一针一线做出来的虎头鞋，有着祖祖辈辈赋予的美好寓意和对孩子的祝福，我觉得这也是种传统文化，应该流传下去。”网友“周猩猩”说。

微拍客



1月28日，在我市淞江新区一条道路上，出现了雾凇景观，路边的树上和枯草上挂满了冰花，看起来十分美丽。雾凇俗名叫树挂，在严寒季节里，空气中过于饱和的水气遇冷凝华而成，是难得的自然奇观。

本报记者 王海防 摄